MyHsurnunajabHbIA 3TATT
Bcepoccuiickoit omuMImaapl IMKOJIBHUKOB 110 MaTeMaTHKe
2022-2023 y4eOHBII roj

PeweHust 3agay n Kputepun oueHmBanms. 11 knacc

Yydax ne nosenunca u aanucan no kpyey 2023 wucsa mak, ¥mo xaxcdoe pasHo npouseede-
Hut0 dsyx cocedeti. Kaxoe MAKCUMAALHOE KOANUMECTIEO PAZAUYHBLT YUCEA MO2AO OBIMD UCTLONB30BAHO Y

Pentenue: Eciu cpeiu 4dncesl ecTh HOJIb, TO €r0 COCEIU TOXKE HYJIU, IIO9TOMY BCe 3alliCaHHbIE
qucJia OyayT paBHBI HY/II0. Bygem cunrars, 9To cpemu unces nysaei Het. Ilycts a u b — gBa coceannx
quciaa. Torga ¢ gpyroit croporsl or a crout a/b, a ¢ apyroit croponsr or b crout b/a. pyrumu
CJIOBAMHU, JIBa YMCJIa HA PACCTOSHUU 3 OOPATHBI JIPYT JAPYTY, & TOI/Ia YUCIa HA PACCTOSAHUNA 6 PABHBI.
[Tockousbky 2023 B3amMHO TIPOCTO ¢ 6, U3 STOrO CJEIYET, YTO BCE YKCJA B JIIOOOM CJIydae PaBHBI JIPYT
APYTYy.

Kpurepun:

e Tosmbko oTBeT ¢ nmpumepoM — () DaIOB.

e 3a OTCyTCTBHe IIpUMepa, IJle BCe YUC/Ia PaBHBI, OAJIIBI HE CHUKAIOTCS.

IIpo wucaa a u b uzsecmmuo, wmo cucmema ypasHeHul

y=a*+ar+b
r=y*+ay+b

umeem eduncmeenroe pewenue. Jokascume, wmo a* = 2(a + 2b) — 1.

Pemenne 1: Samernm, uro ecim (z,y) — peleHue cucreMmsl, T0 (y, ) — Toxke pemienne. [lo-
CKOJIBKY PeIIeHUs ¢ HEPABHBIMU I U Y pa30MBAIOTCS Ha IIapbl, Y CUCTEMBI €CTh PeIleHue ¢ T = 1,
npuaéM posHO ojHo. Torja KBajpaTHoe ypaBHenue x = x2 + ax + b uMeeT oJHO pelleHne. 3HAUNT,
ero quckpumuHanT (a — 1)? — 4b paBen Hy/10. TO PABHOCHIBHO YTBEPIKJICHHIO 3a/Ia4H.

Pemenue 2: I'padukn ypasuennit y = 2?4+ ax+bu = y*+ay+b cAMMETPHIHBI OTHOCUTEIHLHO
upsamoii x = y. Eciin napabosa y = 22 + az + b He nepecekaeTcs ¢ 0CbI0 CUMMETPUH, TO JIBa IpaduKa
JIeZKaT 110 pa3Hble CTOPOHBI OT He€ M He IepecekaloTcs. Ecin Todek IepecedeHns ¢ OChbIO JIBE, TO
Jepes KaxkIyio U3 HUX IIPOXOIUT U BTOpast HapaboJia, II0ITOMY CHCTEMa UMeeT XOTsI Obl JIBa PeIIeHNUs.
BHaunT, napabosa KacaeTcs IPAMOil, I ypaBHeHne ¥ = 12 + ax + b IMeeT OJHO pelleHue.

Kpurepun:

e JlokazaHo, 9TO Npu & # Yy pernennii Her — 2 dasiia.

Yydax ewvibpas 677 pazsudanvlc Hamyparviulx wuces us cnucka 1, 2, 3, ..., 2022. On
ymeepotcdaem, 4mo cYmMma HUKGKUT J8YT U3 6ulOpantvir um wucen ne deaumces na 6. He nouydunocsy
AU emy?

Pentenmue: Ilpeanonoxkum vynak mpas. V3 yKazaHHOrO B YCJIOBUU CIHCKA €CTb POBHO 10 377
OCTaTKOB OT Jiejienns Ha 6 Kaxkoro Buja ot 0 10 5. Yuces ¢ octarkamu 0 u 3 MO2KHO B34Th He DoJiee
onuoro. Hesb3st 66110 O6paTh OJHOBPEMEHHO YUC/IA ¢ OCTATKOM 1 1 5, 3HAYUT B HADOPE UyIaKa eCTb
6o Te, mbo Jpyrue, a nmoromy He 6osiee 337 uncen ¢ octarkoM 1 mian 5. AHAJIOTHYIHO ¢ OCTATKOM
2 nnm 4 cymmapno He 6ojiee 337 uucesi. Mtoro, 4robbl cymMMa HUKaKUX JIByX He IOJEIUIach Ha 6,
qyJlaK MOT' BRIOpaTh He Oosiee 1 + 1 4 337 + 337 = 676 uncen. IIporusopeune.

Kpurepun:

e 3amMedeHo, UTO MOXKHO OpaTh He 0oJiee OJIHOTO YUC/Ia KPATHOTO 3 U He 0oJiee OJHOrO YHUCJIa C

ocTaTKoM 3 — 1 GaJsur.



Y uydaxa ecmv N eQuHuMHOT K6a0pamuKos, U3 KOmopuxr oH YMYIPUACSA COCTNAGUMD NP~
MOY2OALHUK CO CMOPOHAMU, OMAUNMGIOULUMUCA Ha 9. Hydak He Yenokouscs u COCMasul ud IMuL JHce
N xeadpamuros dpy2ot NPAMOY2OALHUK, HO YXHCE CO CMOPOHAMU, omaudatouumucs wa 6. Hatdume
N.

Pemrenne 1: Eciin 0603Ha4UTD Yepe3 T U Y MEHBIINE CTOPOHBI COCTABIEHHBIX IPIMOYTOJIbHUKOB,
to nostyuaem ypasuerne N = z(x +9) = y(y + 6). Jomuoxkum 06e wactu Ha 4.

4% + 367 = 4y° + 24y

(22 +9)* — 81 = (2y +6)* — 36
(2x 4+ 2y + 15)(2x — 2y + 3) = 45

O6e ckOOKHU B JIEBOI 9acTH IeJIble, IPUIEM JieBast cTrporo 6osbine 15. EnumHcTBeHHBIN IemTenb
anciaa 45, 6onpmmit 15 — 3o camo uncio 45. Suagnt, 2x + 2y + 15 = 45, 20 — 2y + 3 = 1. Pemus
cucremy, Haxomum = 7,y = 8. Orkyma N = 7 - 16.

Pemenune 2: 3amerum, 4ro ecim T = Y, TO JieBasg 4acTb xors Obl y(y +9) > y(y + 6), a ecm
y > x + 2, To mpaBag 9acTb x0T Obl (z + 2)(x + 8) = 22 + 10z 4+ 16 > 2% + 9z = x(x + 9). Suaunr,
y = + 1, OTKy/1a HECJIOKHO TOJYINTb £ =7 U Y = 8.

Kpurepun:

e [Ipu nepebope menmTesneil paccMaTpUBAIOTCS TOJBKO HATYPAJIbHBIE JEJIUTEH, IIPU 9TOM TI0JI0-

JKUTEJIbHOCTD JIBYX MHOXKUTEIEH He OYeBUHA — CHUMAETCs 110 2 HaJIoB;

e B orBere mpHCYyTCTBYIOT MOCTOPOHHUE PENIEHHS C HEIOJOKUTETbHBIMU & U Y — CHUMAETCS 2

basuia.

Kacamenvrwvie % onucannot okpyorcrnocmu mpeyeosvnura ABC 6 moukar A u C' ne-
pecexaromes 6 mouwke T'. Jlywu AB u TC nepecexaromesa 6 mouxe S. Hzeecmno, wmo naiowadu
mpeyeorvruros NACT, NABC u ABCS cosnadarom. [oxaosrcume, wmo mpeyeosvrhux NABC —
NPAMOY20ADHBU.

Pertenne: IIpex e Bcero 3amerum, 9410 TO9KH B u T JIOJZKHBI JI€2KATh 110 Pa3HbIE CTOPOHBI OT
upsamoit AC, unaue S(AABC) < S(AACT). Tpeyronsunkn AABC n ABC'S nmeror 06IILyio BbICO-
Ty, nosromy pasencrso S(AABC) = S(ABCS) osunaqaer, uto AB = SB (1 6asur). Tpeyronbuuku
AABC nu AACT unmeror obiiee 0OCHOBaHME, TIO9TOMY PABEHCTBO ILIOMIAJIEH O3HAYAET, YTO TOUYKN B
u T pasroyasenst ot upsamoit AC. Bmecre ¢ dpakrom AB = BS nocjiegee o3Ha9aeT, 9T0 TOYKa S
yaasnena or AC' B aBa pasa jasbiie, gem 1’ (1 6asr). 13 sroro caemyer, aro SC = 2CT (1 6aswn).
Kpowme toro, C'T' = AT kak oTpe3Ku KacaTeJbHbIX U3 0jiHOM Toukn. Tak kak SC — kacare/jibHas K
onucannoil okpyzxnocru, To SC? = SB - SA. Ilyers CT = 1, Torna U3 IpUBeJIEHHLIX BBIIIE COOTHO-

menuit nosyuaem AT =1, ST = SC+CT =3,4=SC?=SB-SA = % -SA, orkyna SA = 2v/2

(1 Gamn). ITostomy B AABC Bomonnsierca AT? + AS? = TS?, a, 3Ha4uT, OH IPSAMOYTOJIBHBI 110
obparnoit Teopeme Iludaropa: ZSAT = 90°. ocranock 3amerurs, uro LSAT = /BAC + ZABC,
r.e. ZACB = 90°.
Kpurepun:
e He ykazano, aro Touku B u T J0OJZKHBI JIE2KATH 110 pa3Hbie cTOPOHbI 0T tpsamoit AC' — criimma-
erca 1 Gasur;
e 3a J0Ka3aTeIbCTBO OTIAE/IbHBIX (DAKTOB, OTMEUYEHHBIX B perreHun, — 1o 1 GaJury.



